

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бондаренко Максима Борисовича
**«Психологическая структура готовности к профессиональной деятельности
(на примере военных профессий)»**, представленной
на соискание ученой степени кандидата психологических наук, специальность
19.00.03 – психология труда, инженерная психология, эргономика.

Предлагаемая для отзыва работа посвящена одной из самых острых современных проблем – психологическому анализу готовности личности к особо-ответственной деятельности в военной сфере. Профессиональная готовность к деятельности является необходимым условием для эффективной работы и требует серьезного научного изучения. В этом плане диссертационное исследование Бондаренко М.Б. стоит на переднем крае практической науки.

Автор проводит глубокий анализ теоретических исследований в области психологического изучения проблемы готовности к профессии и ее роли в адаптации в начале самостоятельной деятельности. Наиболее полно анализируются особенности структуры психологической готовности к деятельности личности, компонентного состава готовности и личностных качеств, специфике психологической готовности у профессиональных военных. Выделение данных аспектов как основных, свидетельствует о грамотном использовании системного подхода в анализе проблемы. Следует отметить также обширность и грамотность методической базы, привлеченной автором к решению поставленных задач, релевантность выборки для эмпирического анализа.

Полученные выводы позволяют характеризовать данное исследование, как многостороннее и продуктивное. Особенно следует отметить выявленные феномены динамики формирования психологической готовности личности в ходе профессионализации.

Следует отметить попытку автора рассмотреть профессиональную готовность к военной деятельности с точки зрения закономерностей и механизмов системогенеза, что совершенно оправдано с точки зрения психологического анализа (структуры, динамики, компонентного состава, факторов и механизмов формирования). Практическую ценность имеет составленный по результатам исследований обобщенный личностный портрет высокоуспешного и менее успешного профессионального офицера в период начального этапа самостоятельной деятельности.

Материалы рецензируемой работы целесообразно и полезно в дальнейшем использовать в исследовательских разработках по данной проблематике, в формировании программ обучения и в разработке оптимальных средств подготовки к такой специфической профессии как военная.

Настоящая работа является самостоятельным, серьезно проработанным теоретическим и экспериментальным исследованием.

Бондаренко Максим Борисович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.03 – Психология труда, инженерная психология, эргономика.

111116,
Москва,
ул. Энергетическая, д. 2, корп. 2, кв. 129.
+7(977)-846-6399
spirin-77@inbox.ru

Спирин Александр Викторович, кандидат психологических наук.

Российская Федерация
Федеральная служба войск национальной гвардии
Главное управление кадров
Управление организации и планирования кадрового обеспечения
Заместитель начальника отдела планирования, анализа и контроля
полковник

«12» марта 2020 г.

А.В. Спирин

Подпись руки полковника **Спирина Александра Викторовича** удостоверяю
Начальник отдела комплектования центрального аппарата Главного
управления кадров Федеральной службы войск национальной гвардии
Российской Федерации
полковник

«12» марта 2020 г.

В.А. Цветков

